

中国金鸡百花电影节开幕

各大奖项15日晚揭晓

新华社厦门11月11日电 11日晚,2025年中国金鸡百花电影节暨第38届中国电影金鸡奖在福建省厦门市闽南大戏院开幕。

开幕式以“点亮金鸡”、新片推介、节目串演等创意启幕,“点亮金鸡”环节由演员黄渤和周冬雨完成,呈现了一场现代简约、诗意浪漫的仪式。

“今天,全球电影工业正在迈向一个崭新的数字时代,作为青年演员,

我们愿意拥抱新技术,但我们也始终清楚,电影的灵魂在算法之外,我们会继续用光影构建故事、用电影记录时间,保留真诚、传递情感。”青年导演、演员戴墨说。

时值世界电影诞生130周年、中国电影诞生120周年,本届金鸡百花电影节期间将举行电影展映、学术论坛、金鸡电影市场、电影工作者走基层惠民活动、金鸡电影创投大会等活动。本届金鸡奖

终评会将在电影节期间举行,各大奖项将于11月15日晚在颁奖典礼上揭晓。

11月1日起,作为主办城市的厦门推出2025年金鸡百花电影生活季,通过举办中外电影影展、推出10条影视旅游线路、1节电影主题地铁车厢、1艘主题游轮和16处金鸡衍生品线下销售点等方式,推动影视与文旅、餐饮、商贸等深度融合,打造“电影走进生活,生活充满电影”的城市文旅体验。



在厦门打卡影视剧带火的“网红点”



新华社福州11月11日电 2025年中国金鸡百花电影节11日在厦门开幕。这一影坛盛事的到来,让厦门这座素有“天然摄影棚”美誉的海滨城市再次成为

焦点,一些因影视剧走红的“打卡地”也愈发繁忙。

合照、旅拍、婚纱摄影……在思明区溪岸社区新华路,一栋红色外墙的别墅前门庭若市。“一直想来这里感受浪漫氛围。”来自湖北的游客李晓一边对照手机里的剧照,一边寻找最佳拍摄角度。她说,这里就是影视剧《一闪一闪亮星星》中“张万森的家”。

“新华路及周边共建有别墅30余栋,是上世纪五六十年代归国华侨打造的居住区,这里保留了较多的老洋房和红砖建筑,融合了闽南特色和南洋风格,充满了年代感和文艺气息。”溪岸社区网格员张铭恩介绍。

影视剧的热播让这片老社区焕发出新的生机,别墅群间,涌现出众多品牌店、咖啡馆和特色民宿。一家咖啡馆老板说:“周末座无虚席,很多游客都是手持剧照来找拍摄地的。”

相比其他地区的影视旅游,厦门的特

点在于将城市整体作为拍摄场地,而非局限于特定影视城。这种模式让影视剧中浪漫场景在厦门街头巷尾触手可及。

从新华路的文艺氛围中走出,步入湖里区殿前街道,古老宫庙与飞机时空交错。“还有两分钟,飞机来了!”随着清水宫义工陈西良的一声呼喊,飞机的轰鸣声由远及近,巨大的机身从清水宫精美的飞檐翘角上空掠过,快门声此起彼伏。这样的场景,每天要在清水宫前重复上百次。

陈西良说,清水宫是一座极具闽南特色的古建筑,因影视剧《对手》在附近取景“飞机掠过”而走红网络,如今日均接待游客2000多人,成为厦门新兴的“网红打卡地”。七十岁的陈西良如今多了一个新身份——“飞机预报员”,他学会了使用航班查询软件,也为游客拍照、搬凳子、煮茶。

集聚了人气,清水宫门口的文创雪糕摊位前经常排着长队,自助贩卖机里的特色纪念章也颇受欢迎。“拍完飞机,很多游客都会来尝一碗地道的沙茶面。”附近餐

饮店老板包家良说,节假日他的店铺每天能卖出五六百碗面。

因影视剧而走红的地点还有很多,厦门据此推出了十条影视旅游线路。例如,影视剧《沉默的荣耀》取景地——鼓浪屿观海园,游客如织;影视剧《开端》让剧中的“循环天桥”——位于厦门的美峰天桥成为“网红打卡地”;联发华美空间作为《猎罪图鉴》等多部影视剧的取景地,园区内的蝴蝶阶梯、锅炉咖啡等都是“明星打卡点”……

据介绍,近五年来,已有近500个剧组来厦门取景拍摄,《左耳》《西虹市首富》《你的婚礼》等影视剧中都出现了厦门的身影。

“剧组取景往往能发掘城市最具特色的景观,这种‘影视滤镜’让寻常街巷焕发新的魅力。游客在真实的生活场景中循着剧中足迹,将镜头中的场景变为可触可感的旅行体验。”厦门市委宣传部电影处负责人卓秋黎说。

烟台陈剑辉称霸山东棋王赛

第二届山东省老年围棋棋王赛日前在济南鲁中酒店圆满落幕。来自全省各市的近二百名老棋友经过三天八轮的激烈比拼,来自烟台的陈剑辉6段以八战全胜的战绩夺得本届比赛的冠军并荣膺山东老年棋王称号,来自济南的由小兵5段获得亚

军并荣升业余6段,王晶、刘冰、洪小林、谷万里、朱峰、佟焕祥、张优勤、廖延广分获三到十名。

另外,济南队获得团体冠军,烟台队获得团体亚军,临沂、青岛、淄博、枣庄、威海、潍坊各队分获二到八名。

琢玉



本栏目由以下单位特约刊登:

天地围棋道场总校

6391031 6216697

开发区长江路57号福星大厦二楼

6391031

芝罘区烟中大厦二楼

18561006156

芝罘区蓁山路17号

15552214856

开发区澎湖湾广场二楼

18053585421

莱山区虎山街滨湖万利网点

18866386569

海阳市海阳商城院里2号楼博古棋院

3255255

牟平区东弈围棋学校(丰金广场三楼)

4335318

牟平区东弈围棋幼儿园

(新建大街699号) 4337711

牟平区东海城幼儿园

(滨海东路586号) 4228108

冠中棋院总院,联系电话:

18615955958(微信同号)

冠中棋院开发区分院:

开发区长江路福星大厦二楼

中国5名棋手晋级三星杯8强

11日,2025三星车险杯世界围棋大师赛16强战在韩国济州战罢。中国棋手表现强势,杨鼎新、丁浩、廖元赫、傅健恒、檀啸晋级,占据8强中的5席。韩国则由朴廷桓、金志锡和姜东润包揽剩余3席。

在11日的一场焦点战中,廖元赫九段力克韩国第一人申真谞九段,成为16强战的最大亮点之一。这是两人继2019年、2020年三星杯后再度重逢,此

前双方各胜一局平分秋色。本局执黑的申真谞在中盘阶段走出一步过分的“拆二”,导致中腹联络出现隐患,面对廖元赫的凌厉攻势,申真谞在139手选择求稳导致黑棋落后。尽管廖元赫在官子阶段出现小瑕疵,但整体保持了优势。至244手,申真谞认输,廖元赫拿下这场强强对话。

卫冕冠军丁浩九段对阵韩国棋手李志贤的比赛则一波三折。本局丁

浩执黑,137手走出“尖”的大恶手。不过李志贤未能把握住近90%的胜率优势,随后问题手连发,在官子阶段将优势拱手让出。丁浩最终取胜晋级。

中国19岁小将傅健恒七段与45岁韩国老将睦镇硕九段的对决,傅健恒凭借年轻棋手的冲击力拿下胜利。另一场比赛中,檀啸九段战胜黄明宇八段,顺利锁定8强席位。

青瞳

围甲榜首大战 苏泊尔杭州力克成都

2025“三国赤壁古战场杯”中国围棋甲级联赛第九轮日前上演榜首大战,苏泊尔杭州队主场3:1击败成都队,超越对手登上榜首。

卫冕冠军苏泊尔杭州队本轮之前排名第二,与成都队相差1分。本场的焦点对局中,谢科力克新科衢州烂柯杯冠军党毅飞,为苏泊尔拿下关键1分。丁浩和李钦诚分别击败屠晓宇和廖元

赫,为苏泊尔锁定胜局,同时终结了成都队本赛季的不败战绩。

深圳聂道厚势队主场凭借辜梓豪、杨楷文、彭立尧的胜局,以3:1战胜河南丰博队,位居联赛第三。排名第四的是重庆坎济围棋队,他们本轮在主场3:1击败山东银丰队。

上轮拿到赛季首胜的深圳龙华队当天主场2:2战平江苏洋河股份队,柯

洁和芈昱廷两位世界冠军之战变成“一比一”,前者轻松拿下个人两连胜。此役过后深圳龙华队摆脱垫底位置,排名倒数第二。

其他比赛中,衢州烂柯队1:3不敌贵州仁怀酱香队,上海聚申体育队4:0大胜山西元工弘弈队,杭州智力运动队1:3负于浙江浙商证券队,上海清一队2:2战平福建刺桐棋院队。据新华社